


5 gyakorlat: szeptember 27, oktober 18,
november 8, november 15, november 29.

Zh —december 6, Potzh — vizsgaidoszak

Szamonkeérés Ponthatarok

® Zh 50 pont 4 Weans
2 25-29,5
3  30-375
4 38-44,5

Tankonyv: 5 45- 50
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Tematika

1. ora — Korfak, halandosagi tablak, Gender
direktiva

2. 6ra — Eletbiztositasok nett6 és bruttd, egyszeri
és rendszeres dijai

3. ora — Dijtartalekok szamitasa

4. O0ra — Zillmerezés és a kapcsolodo torvényi
kornyezet, inflaciokezeles, nyereségrészesedes,
cash flow modell, profitteszt és kitekintések

5. ora — Unit linked biztositasok
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Demografia
Feladat: a nepszamlalasi adatok alapjan korfa
keszitese
Ertelmezés

® Férti — n0 aranyok a kulonbo6z6 életkorokban
® A tarsadalom oOsszetétele, tendenciak

Interaktiv korfa


https://www.ksh.hu/interaktiv/korfak/orszag.html
https://www.ksh.hu/interaktiv/korfak/orszag.html

Halandosagi tabla, varhato
élettartam - kalkulaciok alapjal

' q, (haldlozasi val6szintiség) — annak a valoszintisége, hogy
 valaki megeéli az x éves kort, de meghal az (x+1)-edik életéve
betoltése el6tt

e Nyers és simitott halalozasi valészintiség (Abra!)
 Feltételes valoszintiség!

* p, (tulélési valoszinliség) p,=1-q,

» I, (kihalasi rend) - egy 100.000 f6s indulé populaciébol x
évesen hanyan vannak életben

* d - a kihalasi rend szerint x évesen elhalalozék szama

» e _ - varhato hatralévo élettartam x évesen
w

w .
e, = L“?H F 0,5
X

* w a feltételezett legnagyobb életkor. Altaldban w = 100




N

Feladat

Keszitsuk el a férfi és noi halandosagi tablakat a
KSH adatok alapjan!

Milyen logikai probléma vetodhet fel az el6z0
modon kiszamolt kihalasi renddel kapcsolatban?



| AfErTi és n6i halahdBsagoK

0sszehasonlitasa

A férfiak el6bb halnak

Talalos kéerdések — Adott egy 50 éves férfi és egy 50
éves no. Kinek adnank dragabban? (A biztositasok
dijat a tartam elején egy 0sszegben kell fizetni.)

® Tartamos kockdazati életbiztositas — ha az tigyfél 10 éven
belul meghal 10 millio Ft-ot fizetiink a halalakor

® Jaradékbiztositds — amig az ligyfél életben van minden
évben 1 millié Ft-ot fizetink neki

® Whole life kockazati életbiztositas — amikor meghal az
ugyfél (nincs idohoz kotve) 10 millio Ft-ot fizetink a

hozzatartozoinak
De adhatjuk-e dragabban?



2012. december 21. 6ta NEM!
Ekkor lépett életbe az ugynevezett GENDER
direktiva

® Az ezutdn megkotott szerzédések esetén a nemek
kozt nem tehet0 kulonbség a biztositas dijaban és
szolgaltatasaiban (de pl. tartaléekolasban igen)

® A korabbi szerz6déseket nem befolyasolja

® Az el6bbi 3 példa esetén az 50 éves férfi és n6
ugyanazon a dijon juthat a biztositashoz

® Korabbi biztositasi termékek Gjradrazasa — Ki jar
jol?

® Hatasok — kockazatok
® Antiszelekcio
® A korabbi portfolio 6sszetétel megvaltozasa
® Torlés — ujrakotés



Unisex halanddsaqgi tabla
készitése
Feladat: a férfi és ndi adatokbol készitsuk el az
unisex halandosagi tablat
Teljes valoszinUseg tétel a q -ekre
Hogy jarhat el egy biztosito, ha ismert adott
életkorokra az allomany osszetétele?

Hasonlitsuk o0ssze a férfi — n6i — unisex
halalozasi mutatokat!
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Dllgkqlkulléciés pelda a halalozasi
tablakbol
50 éves szerz0do 15 éves tartamra kot kockazati

halaleseti biztositast. Az egyszeri dijat a tartam
elején fizeti. A biztositasi 0sszeg 1 Ft.

A befizetett 0sszeget a biztosito i=1,5%-0s
hozammal kamatoztatja

A kifizetések mindig év végén torténnek
Az egyszeri (netto) dijat jelolje A.

A dijszamitas alapja az ekvivalencia elv:
a bevételek varhato jelenértéke = a kiadasok
varhato jelenerteke



e Rz

Dl'LkaIkuIéciés pelda a halalozasi
tablakbol 2.

Bevételek varhato jelenertéke = 1.,*A

Kiadasok varhato jelenértéke =
d. P vied *ve e d o Mtviie d oMW aheol v=1 /(1 + 1)

Innen mar meghatarozhato az A dij
A-td rlvvied A hvie abd ity ad Tt

Feladat: Szamitsuk Ki a dijat a férfi, a n6i és az unisex
halandosagi tablakbal is!
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Halalozasi mutatok idobell
javulasa

A kalkulacioknal legtobbszor statikus halalozasi
tabla

Eltéro generaciok szerepelnek!

A halalozasi tabla valtozik!

Elorejelz0 modszerek, pl. Lee-Carter modell
(lasd g_x 1dobeli valtozasa

munkalap)


http://www.mortality.org/

ee - Carter modszer - eredmeny
]

® A q, gorbek idobeli valtozasa
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BevezetO a kovetkezo 6rahoz: Kommutacios szamok
Hagyomanyos aktuariusi gyakorlat része

» Dijkalkulacios képletek egyszertibb formaban
» Definiciok (csak az els6 4-et hasznaljuk)

e C, = d, - v**lvagy C, = d, - v**%° (mikor
vannak a kifizetések?)

e D =Lv"

* My = D=xCi
® Ny = 2i=x D
* Ry = D=y My

* Sy = Zz;x N



Koszonom a figyelmet!
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